

建设科技创业导师队伍、落实科技人才培育支持政策、支持以平台招引人才助就业…… 经开区将实施科技人才培育行动

本报讯 记者7月23日从贵阳经开区获悉,该区日前发布《贵阳经济技术开发区双创平台提质增效三年行动计划》,提出将大力实施科技人才培育行动,通过建设科技创业导师队伍、落实科技人才培育支持政策、支持以平台招引人才助就业,不断建好建强科技人才队伍。

科技创业导师队伍建设方面,该区将设立科技创业导师储备库,引导辖区内科研人才、高校导师、企业高管兼职创业导师,支持双创平台聘请储备库中企业家、投资人、科学家等担任创业导师;组建由高校人才团队为主的“科技顾问”队伍,为企业开具科技创新“处方单”,精准帮助“把脉问诊”,形成良性互动、供需互补、常态长效的培训辅导机制,充分发挥创业导师对双创平台建设的创业辅导能力,助力双创平台运营发展。

在科技人才培育政策落实方面,经开区将依托《关于优化整合贵州省百千万人才引进计划的指导意见》《贵阳贵安科技人才培养项目实施细则》《贵阳经济技术开发区科技创新十条措施》等政策,支持科技人才开展研发活动,促进具备创新性、前沿性和关键性技术的创新创业人才及企业,申报实施国家、省、市人才项目及科技重大专项、重点研发计划、“揭榜挂帅”“赛马制项目”等项目,充分激活人才活力,提升经开区科技创新能力和产业发展水平。

在以平台招引人才助就业方面,该区将建立以产业为重点的人才服务专员队伍,落实各项人才服务,加强高校合作,帮助推进高校毕业生创新创业、解决企业用人需求,推动高校毕业生留筑就业。同时,以“贵州省科技计划项目申报”“贵阳市科技成果转化培育计划项目申报”等为抓手,支持以双创平台帮助企业招引人才,推进柔性引才,推动科技人才聚集。

(贵阳日报融媒体中心记者 黄菊)

高新区七家单位成为“无废机关”创建试点

本报讯 7月25日,贵阳国家高新区机关事务服务中心举行2024年“无废机关”创建评估验收会,7家参评单位全部顺利通过验收,成为贵阳国家高新区“无废机关”第二批创建试点单位。

本次验收评估共涉及贵阳国家高新区行政审批局、科技创新局、应急管理局、创业服务中心、自然资源和规划局、市场监督管理局、税务局7家机关单位。

评估过程中,相关人员按照《无废机关创建评估指标体系》的要求,采取现场检查与材料审核相结合的方式,对各参评单位进行全面细致的评估。重点考察各参评单位在体制机制、垃圾分类、绿色办公、氛围营造等方面的实施情况,并依据指标体系的具体要求进行打分评价。

评估小组还听取各参评单位的工作汇报,深入了解各单位在创建工作中采取的具体措施和取得的实际效果。

下一步,贵阳国家高新区将扎实推进“无废机关”建设工作,积极打造特色亮点,进一步提升公众社会的共识,深入宣传绿色发展理念,开展生态文明教育培训,不断增强社会公众对固体废物源头减量、资源化利用的责任意识、参与意识和监督意识,不断培育“无废文化”。

(贵阳日报融媒体中心记者 陈佳艺)

“致富果”香飘采摘园

——花溪区马铃乡谷中村发展葡萄产业助力乡村振兴

时值盛夏,瓜果飘香。位于花溪区马铃乡谷中村的四季水果采摘园里,葡萄架上硕果累累,一串串饱满的葡萄晶莹剔透,空气中散发着醉人果香。



“听说葡萄熟了,专门跟朋友过来尝尝。”7月23日,游客李再再来到谷中村的采摘园采摘葡萄。去年就来买过葡萄的她,对这里念念不忘。“对,就是这个味,香甜可口,回味无穷。”李再再说。

眼前的四季采摘园规模有300余亩,主要种植葡萄和金秋砂糖橘。“眼下,葡萄已经成熟,主要有黑宝石、金手指、无籽红提、阳光玫瑰等品种,采摘时间从7月持续至12月,采摘价格每公斤30元到50元不等。”采摘园负责人徐正海介绍。

作为谷中村引进的产业项目,四季采摘园自落地起就与谷中村的发展产生密不可分的关系,当地群众通过土地转让、固定分红、入园打工等方式实现增收。

2016年,采摘园建园之初,谷中村村民石海芝就在采摘园工作,从传统农民转型为“产业工人”,几年时间她已成为种植管理葡萄的行家。这几天,正值葡萄大量成熟,她正忙着清理烂果、坏果。“离家近,工资高,活路熟,在家门口赚钱,还能照顾家里。”石海芝对采摘园提供的就业岗位表示满意。

在谷中村,和石海芝一样实现就近就业的村民还有不少。作为劳动密集型产业,采摘园的日常管理需要较多劳动力,“固定工人有二三十个,忙的时候要用到五六十人。”徐正海说,平均工资每人一天100元,对于周边群众来说是不错的就业选择。

此外,自2018年起,采摘园还固定给村里分红。谷中村党支部书记、村委会主任缪昌平介绍,村里有扶贫资金入股,采摘园每年给村里分红3万元,村里自留4000元工作经费,将剩余的26000元再次分红给村里的26户脱贫户,每户1000元,让他们共享产业发展红利。

据了解,谷中村除葡萄采摘园外,还有高标准蔬菜基地和盆景基地等产业项目,均需要较多劳动力。结合实际,村里正谋划“两件大事”。缪昌平说,这两件大事,一是成立劳务公司,为产业项目提供稳定的劳动力,保障产业发展;二是成立“1+1”旅居公司,在做好销售当地特色农产品的基础上,探索旅居产业发展。

对于谷中村的发展计划,马铃乡政府给予大力支持。“马铃乡自然风光优美,放眼望去皆是绿色,是天然的氧吧。同时,马铃乡的鹅火锅、冷水鱼等美食也声名远播,加上乡里还有徐霞客走过的盐井古桥,建筑风格独特的金家化石古寨,发展旅居产业大有可为。”马铃乡乡长罗超说。

为此,马铃乡正在投入大量资金开展马铃河的河道治理工作,并准备沿河种植十亩景观花田,让大好风光再添新彩。同时,乡里还在7月举办了第二届“西瓜杯”篮球赛,这场乡村赛事不仅是吸引人气、“村BA”,也是展现马铃乡农特产的新平台……种种举措,皆是未来旅居产业发展夯实基础。

游客在谷中村四季采摘园摘葡萄。

贵阳日报融媒体中心记者 李春明 文/图

白云区卫健系统—— 16名基层党组织书记“擂台比武”

本报讯 为进一步提升卫生健康系统基层党组织书记的政治素质、业务能力和履职水平,近日,白云区卫健系统开展“排队抓尾”实地观摩暨2024年度基层党组织书记“擂台比武”活动。区卫健系统16名基层党组织书记参加比拼。

经过激烈角逐,白云区疾病预防控制中心党支部获得一等奖,白云区卫生健康局机关党支部、白云区妇幼保健院党支部获得二等奖,大山洞街道社区卫生服务中心党支部、贵阳白云友爱医院党支部、都拉民族卫生院党支部获得三等奖。

活动当天上午,白云区卫健局组织系统各基层党组织书记、党员代表等前往卫健系统“排队抓尾”先进支部——友爱医院党支部、大山洞社区卫生服务中心党支部进行实地观摩。两名基层党组织书记围绕本单位抓党建促业务的经验、亮点等进行介绍,观摩人员现场交流问答、学习先进方法、拓宽工作思路。在下午举行的“擂台比武”中,16名基层党组织书记以“开展党纪学习教育、聚焦服务中心大局、

聚焦增进民生福祉”为主题,结合卫生健康重点工作,逐一登台述职“打擂”,比工作成绩、谈经验做法、找不足差距。

接下来,白云区卫健系统将持续擦亮“医心向党 云康先锋”党建品牌,以党建引领医疗卫生事业高质量发展,切实维护好、保障好人民群众身体健康。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

深入实施“筑固工程” 大力推进“五个一”行动

观山湖区宾阳街道—— 为新就业群体送上“解暑礼包”

本报讯 7月24日,观山湖区宾阳街道党工委联合六砂社区及辖区区级人大代表,开展“夏送清凉 宾阳有礼”关爱新就业群体爱心活动,为辖区200多名新就业群体送去“解暑礼包”,传递夏日清凉。

积极参与基层治理。

当日,慰问组分别前往西南国际商贸城美食文化街、西南国际商贸城智慧物流调度中心、西南国际商贸城宏泰物流园等新就业群体聚集地,将小风扇、防晒帽、冰袖、冷饮等防暑物资送到货车司机和快递小哥手中。

近年来,宾阳街道坚持党建引领,充分发挥辖区西南商贸城商圈党群服务中心、观山湖区司机之家的服务阵地作用,为新就业群体提供休憩、饮水、健康关爱、手机充电等服务,让新就业群体及户外劳动者能够就近休憩。

走访慰问中,慰问组成员一边分发物品,一边与新就业群体交谈,了解新就业群体生活和工作需求的同时,向他们宣传安全行驶、安全生产的重要性,并鼓励他们加入街道组织的治安巡逻“随手拍”、安全隐患“随手报”、文明风尚“随手宣”、矛盾纠纷“随手调”“四个随手”志愿服务队,

“下一步,我们街道将继续坚持党建引领,聚焦新就业群体需求,汇聚辖区“两代表一委员”、共驻共建单位、团工委等资源力量,持续开展春送健康、夏送清凉、秋送安全、冬送温暖“四送服务”,切实将各类暖“新”服务送到新就业群体身边。”宾阳街道有关负责人说。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

南明区五里冲街道—— 开展电动自行车消防安全宣传

本报讯 近日,南明区五里冲街道开展电动自行车消防安全宣传工作,进一步强化辖区商家的安全意识,预防电动自行车火灾事故发生,切实保障人民群众的生命财产安全。

活动中,五里冲街道组织工作人员深入辖区餐饮店、书店、打印店、超市、娱乐场所等场所逐一宣传电动自行车消防安全相关知识,让场所相关负责人阅知并签订《电动自行车治理消防安全承诺书》。提醒场所工作人员时刻注意消防安全,要

求各商铺切实履行消防安全主体责任,在使用电动自行车的过程中,自觉做到不擅自改动和增设线路、不使用违规电器、不私拉乱接电线、不占用消防通道和安全出口、疏散通道,严格按照要求规范电动自行车的停放、充电行为,既注重保护自身安全,也积极维护辖区公共安全。

此次宣传活动共计签订《电动自行车治理消防安全承诺书》1000余份。

(廖莲 贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林)



文明贵阳
WEN MING GUI YANG



富 强 民 主 文 明 和 谐
自 由 平 等 公 正 法 治
爱 国 敬 业 诚 信 友 善

文明健康 绿色环保

和美林城韵 绿染文明风



中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣